



# En el Stadium de Génova, la selección española derrotó rotundamente al equipo brasileño

## El campeonato mundial de fútbol

**Durante la primera parte, el equipo español marcó tres tantos. - En el segundo tiempo, el equipo adversario consiguió su único goal. - La selección española hizo gala de un entusiasmo enorme y de una gran energía en sus jugadas ofensivas. - El meta nacional, Ricardo Zamora, detuvo un penalty durante el segundo tiempo del partido. - Con este triunfo, los jugadores hispanos se clasifican en el torneo para enfrentarse a la "squadra azzurra".**

### Prolegómenos del encuentro

Génova. — A la hora anunciada para comenzar el encuentro entre españoles y brasileños, la expectación era extraordinaria. Entre el público italiano se encuentran bastantes españoles, residentes unos en distintas poblaciones italianas; otros que viven aquí, en Génova, y muchos que se han desplazado desde la península ibérica. En cambio la representación brasileña es escasa.

Al salir los equipos al terreno son ovacionados por el público. Se cambian los hurras de rigor y los saludos entre los capitanes de ambos teams.

El árbitro, Stg. Biriem, alinea a los equipos, que se forman así:

España. — Zamora; Cirriaco, Quincaces; Cilaurren, Muguerza, Marculeta; Lafuente, Iraragorri, Lángara, Lecue y Gorostiza.

Brasil. — Pedrosa; Hodman, Leite; Tinoco, Moutin, Caralli; Bartesco, Waldemar, Armando, Leonidas y Luishinno.

### Comienza el juego

Puestos los equipos en línea de ataque, comienza la contienda.

Comienza el juego con avances sucesivos de la delantera española, que por mediación de Iraragorri y Lecue llega varias veces ante la meta de Pedrosa. Los remates son estériles, pero las jugadas acusan un gran peligro para la meta brasileña.

Los jugadores del Brasil hacen gala de una defensiva enérgica, y a su vez atacan a los españoles. Las jugadas se realizan con brío y el público ovaciona a ambos cuadros.

### El primer tanto

España consigue su primer goal en un penalty. Fué una falta en plena área en que incurrieron los brasileños, que el árbitro resolvió con el máximo castigo de rigor. Lanzó el esférico Iraragorri, y el balón pasó a las mallas. Gran ovación para los españoles.

Con este goal los jugadores hispanos se crecen y atacan a conciencia. Durante varios minutos el equipo del Brasil se defiende de la desesperada contra la enérgica ofensiva española. Los "diablos rojos" ponen cerco a la meta de Pedrosa, y Lángara luce en diferentes ocasiones sus habilidades como chutador.

La contienda adquiere un tono brioso y emocionante. El Brasil consigue sacudirse el intenso dominio español y ataca ahora a Zamora, obligando a éste a intervenir en distintas ocasiones, con su peculiar habilidad.

### Otro goal para España

Pese al esfuerzo de los brasileños, España consigue su segundo goal. El tanto ha sido magnífico. Un goal logrado por Lángara en un chut que acredita una vez más la calidad del jugador asturiano. Bombeado el balón sobre el marco de la portería, el delantero centro español, de un zambombazo imparable se apunta el segundo tanto para los españoles.

Decae el juego. España, por unos minutos cesa en la ofensiva, y por su parte Brasil, bastante desmoralizado por este segundo goal español, no ataca con eficacia. Poco después los brasileños recuperan su energía y ponen cerco a la meta de Zamora, donde éste despeja algunos balones.

El árbitro interviene para anular una jugada peligrosa del Brasil, ya que uno de sus jugadores se había colocado en offside.

España tiene ocasión de conseguir un tercer tanto, pero Lángara pierde un balón calocado magistralmente, pero la jugada tiene un resultado favorable ya que merced a ella vuelve el entusiasmo a las filas españolas y de nuevo la contienda adquiere una emoción extraordinaria.

### El tercer tanto de España

Como decimos, el juego español recupera la energía de los primeros momentos, y otra vez Pedrosa se encuentra en situaciones comprometidas.

En estos momentos se produce el tercer tanto de la tarde. Último de los españoles. La jugada ha sido un poco confusa, y desde el sitio en que nos hallamos en el stadium no podemos apreciar con precisión quién ha sido el autor del tanto. Sobre la meta brasileña llega el balón bombeado por Lecue. Al remate acuden varios jugadores, uno de ellos Lángara, que es quien indudablemente consiguió el goal. Lo cierto fué que el remate fué fulminante e ineficaz la actuación decidida del meta brasileño.

Los últimos momentos de esta primera parte son también de intenso dominio español.

### Segunda parte

El segundo tiempo ha tenido distintas características de juego.

Los españoles salieron al campo confiados en su buen resultado durante el tiempo anterior, y no se emplearon con la misma energía que en la otra parte.

Los brasileños volvieron a actuar con gran entusiasmo, y en ocasiones buscaron el goal desesperadamente. Pero sus esfuerzos, en general, fueron estériles, debido a la gran labor defensiva de los españoles.

En este segundo tiempo el equipo español, como decimos, bajó mucho en calidad y, sobre todo los jugadores Muguerza y Lecue, que en la línea media y delantera, respectivamente, desperdiciaron ocasiones, Lecue de marcar y Muguerza de impedir el avance de sus contrarios.

De todas suertes, el equipo hispano supo mantener discretamente su mejor calidad de juego, y supo, además, contener el ímpetu de los brasileños.

### Un penalty que detiene Zamora

En uno de los avances del Brasil Cirriaco carga a un delantero adversario dentro del área. El árbitro, que como en el primer tiempo hace gala de una imparcialidad cruda, castiga con la máxima severidad el fauto del español.

Lanza el penalty un jugador adversario, pero Zamora se lanza al suelo y en admirable plongeón detiene el esférico, conquistando la mayor ovación de la tarde. La intervención del meta internacional de España ha sido realmente soberbia.

El Brasil marca su único tanto

El atacante brasileño Armando consigue al fin marcar para su equipo. Es el único tanto del Brasil, último de la tarde. Una buena jugada de la vanguardia americana que terminó en un formidable tiro del jugador aludido. Zamora pudo haber detenido el esférico, pero indudablemente, por un exceso de gentileza dejó pasar el balón a las mallas.

El juego adquiere en los últimos momentos de la contienda un carácter brioso y emocionante. Ahora ataca el Brasil a la desesperada y España, no sólo se defiende con brío, sino que a su vez intenta aumentar el tanteo.

Nuevamente las dos delanteras juegan con entusiasmo, y otra vez las defensas se ven obligadas a emplearse a fondo.

Pero a pesar del esfuerzo general, se llega al final del partido sin que se altere el marcador. Por lo cual España queda clasificada para los cuartos de final.

### Suiza vence a Holanda en Milán

Milán. — Se ha celebrado el primer partido correspondiente a las eliminatorias del campeonato de la Copa del Mundo, entre los equipos representativos de Suiza y de Holanda. El encuentro terminó con el triunfo de los suizos, por la mínima diferencia de tres tantos a dos.

El juego fué interesantísimo por lo competido. Ambas selecciones se emplearon con gran energía, y a la dureza de los holandeses respondió la técnica de los suizos, que lograron por ella su triunfo.

En el primer tiempo se marcaron tres goals, dos de ellos para los holandeses. En esta parte los suizos realizaron un juego frío que impidió se nivelara el marcador.

En la segunda parte, en cambio, decayó el entusiasmo holandés y al desarrollar los adversarios su juego práctico y preciso, consiguieron dos goals más, que les dieron el empate y el triunfo, respectivamente.

El campo donde se ha jugado el partido presentaba un lleno absoluto.

### Hungría vence a Egipto en Nápoles

Nápoles. — Han conatendido en el Stadium los equipos representativos de Hungría y Egipto. Han vencido los húngaros, por cuatro tantos a dos.

El partido tuvo un primer tiempo muy interesante, durante el cual el juego de desarrolló a gran tren y codiciosamente. En esta parte se marcaron dos goal por bando.

En la segunda parte los húngaros impusieron su mejor calidad de juego, y acosaron con frecuencia la meta de Egipto. Pese a la buena labor del goalkeeper egipcio, los atacantes húngaros consiguieron introducir la pelota dos veces en las mallas adversarias.

Y con cuatro tantos a dos terminó la contienda.

### Checoslovaquia derrota a Rumania

Trieste. — El partido del campeonato para la Copa del Mundo entre checoslovacos y rumanos, terminó con el triunfo de los primeros, por dos tantos a uno.

El encuentro fué ganado difícilmente, pues en justicia ninguno de los dos equipos mereció ser derrotado, ya que realizaron ambos una labor enérgica y eficaz.

En el primer tiempo los vencedores no consiguieron ningún tanto, y en cambio los rumanos marcaron el único goal de su equipo.

En el segundo tiempo, el equipo de Checoslovaquia desarrolló una labor eficazísima y consiguió la igualdad y poco después un nuevo tanto que le dio la victoria.

### Suecia vence a la Argentina en Bolonia

Bolonia. — Se celebró el partido en el Stadio de Littoral, y contendieron los equipos de Suecia y Argentina. El partido terminó con el triunfo sueco por tres tantos a dos. El encuentro tuvo gran emoción e interés, pues los argentinos, pese al handicap de su calidad de amateurs, se mostraron enérgicos y duros y vendieron cara su derrota.

En el primer tiempo se marcó un goal por cada parte. En la segunda parte volvieron a igualar con un goal, pero los suizos consiguieron aventajar con un tercer tanto a sus adversarios.

Se llegó al final con tres a dos a favor de Suecia.

### Alemania vence a Bélgica en Florencia

Florencia. — Por cinco tantos a dos, el equipo teutón derrotó al belga.

Como refleja el resultado del partido, entre ambos contendientes hubo una diferencia rotunda de juego y de clase. Pese a los pronósticos, el equipo belga no dió el rendimiento esperado, y en cambio el alemán hizo gala de una recuperación extraordinaria, que le valió la victoria.

En la primera parte la lucha fué reñida, y se marcaron dos tantos, uno por cada bando.

En el segundo tiempo, los alemanes dominaron intensamente y marcaron cuatro tantos, por uno de sus contrincantes.

### Austria vence a Francia en Turín

Turín. — Se ha celebrado el partido Austria-Francia.

### La Copa de Castilla

## El Racing se apunta fácilmente los dos primeros puntos

Señores aficionados al fútbol: tenemos el gusto de participar a ustedes, que en la tarde de ayer se celebró en los Campos de Sport el primer partido correspondiente al nuevo campeonato Copa de Castilla.

Lo advertimos, en vista del escaso público que fué a presenciar ese encuentro, pero, no obstante la bella tarde que hacía y la falta de espectadores que pudieran haber hecho competencia al deporte.

Y cumplido este deber informativo, para que sirva de aviso a los ausentes y de recuerdo para lo sucesivo a los olvidadizos, vamos a dedicar un breve comentario a match, ya que el espacio de que hoy disponemos, no nos permite extendernos en largas consideraciones acerca del fútbol castellano y de sus derivados salmantinos.

El encuentro de ayer sirvió para hacer nos pasar hora y media de placido entretenimiento, sin grandes emociones, porque se desarrolló todo él en un ambiente de divertimento familiar, sin que apareciera en por ningún lado las violencias propias de las luchas de campeonato, pero sin que legáramos a tener que bostezar de aburrimiento una sola vez en toda la jornada.

Los muchachos de Salamanca, formar un once muy apañadito, sin pretensiones, que, a falta de una técnica depurada, poseen su voluntad y su deseo de cumplir, pañándose el balón con cierta rapidez, sin hacer cosas feas ni reprochables, como nos sea la sensible inclinación que muestran a jugar con los codos casi tanto como con los pies.

Practican el juego abierto, que les permite lograr fáciles accesos al terreno contrario y llegar al área "de la verdad" con prontitud, si bien luego de haber llegado el esfuerzo se pierde por carecer el ataque de chutadores decididos.

En nuestros visitantes pudimos apreciar las cosas francamente plausibles y merecedoras de ser destacadas: la labor de conjunto, confiada exclusivamente al pase rápido, sin el abominable "dribbling", y el eseye del guardameta, debajo del cual palpita un corazón juvenil, tranquilo y sereno, que encaja cuanto le den, sin inmutarse. Ayer, después del sexto goal, el esférico portero salmantino estaba tan impávido como cuando saltó al campo al filo de las cinco de la tarde.

La Unión Deportiva Salamanca, nos dejó el grato recuerdo de su corrección deportiva, de su simpática modestia y de su entusiasmo, y se lleva los votos favorables de la afición santanderina, que los desea una larga vida de éxitos.

El Racing, sin cansarse mucho en la brega, se apuntó tres goals en la primera parte y otros tres en la segunda.

Hilario empezó la serie, aprovechando un buen servicio de Elice. Le siguió Oscar, que burló con vista al meta castellano, haciendo rodar con suavidad la pelota hasta las mallas. El mismo jugador recibió poco después un gran pase del interior izquierdo, y se apuntó el tercer tanto de un vigoroso chut. El cuarto, fué obra de un chupinazo respetable de Emery. Minutos más tarde, San Miguel hizo un disparo formidable que rebotó en el larguero, rematando fuerte, de cabeza, el sestorra

urdo. Y el extremo izquierdo lanzó el último tiro, cerrando así la serie que habíamos empezado.

Fuera de esto, de algunos pases ocasionales a las alas, de lo mucho y bien que jugó Telete y de la total insignificancia de Baragaño, que hacía su infortunada reparación, el partido, por lo que se refiere a las huestes de casa, no dió más motivos al comentario.

Fué en extremo fácil desde el principio hasta el fin para nuestros defensas, especialmente para Jáuregui, que presenció el combate, como los generales en jefe, a distancia.

Antes de cerrar estas impresiones, queremos hacer constar que el señor que arbitró el partido nos dejó la impresión de ser una buena persona.

Alineaciones para la historia: SALAMANCA.—Horacio; Saenz y Alonso; Mansica, Jimeno y Quique; Parrado, Alejo, Prudencio, Manolo y Sotero.

RACING.—Jáuregui; Hernández y Guarchaga; Elguisquiza, Baragaño y Telete; San Miguel, Emery, Oscar, Elice y Hilario.

### Kick

#### EL MADRID Y LA FERROVIA RIA EMPATAN A UN TANTO

Madrid.—En partido correspondiente a torneo titulado Copa de Castilla, jugaron esta tarde un partido, en Chamartín, la Ferroviaria y el Madrid. El resultado fué de empate a uno.

En el primer tiempo la lucha, muy interesante, estuvo muy igualada, actuando con acierto la línea media madridista y la defensa ferroviaria.

A los treinta y cinco minutos de juego, un excelente centro de Mendizábal se convirtió en goal por Blázquez, de sobrio cabezazo. Y cuando faltaban escasos minutos para concluir esta mitad, Peña, magníficamente, consiguió el empate de un excelente cabezazo.

El segundo tiempo careció de interés, terminando el partido con el tanteo mencionado.

#### ALCANTARA, UNO. ATHLETIC MADRILEÑO, DOS;

Madrid.—En el campo del "Cafeto", y con numeroso público, se ha jugado el partido de campeonato de Castilla entre el Athletic madrileño y el Alcantara, resultando vencedor el primero, por dos tantos a uno.

El partido fué aburrido, debido a la mala calidad de juego desarrollado por ambos bandos. El Athletic dominó durante toda la primera parte, marcando el único tanto de este tiempo, por obra del extremo izquierdo Liz, al rematar un centro. En la segunda parte, el Alcantara, aunque también fué dominado, reaccionó algo, nivelando el juego en algunos momentos, marcando Sánchez el único goal de su equipo, en una buena internada.

El Athletic volvió a marcar, al introducir la defensa contraria la pelota en su propio marca, cuando intentaba despejar.

A última hora se endureció mucho el juego, acometiéndose a patadas Feliciano y Juan, siendo expulsados del campo.

**Bar "El Colmao"**  
CUESTA, 3.  
Teléfono, 14-77  
Abierto día y noche  
Especialidad en tapas variadas a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.  
Reservadas independientes  
Callos a la española y caracoles, diariamente.

**CARTELERIA**  
Sala Narbón Teatro Pereda  
A las 7,15 y 10.30  
El último varón sobre la tierra  
Por Raul Roulien y Rosita Moreno  
Pabellón Narbón: «Lo mejor es reír».  
Popular Victoria: Nacido para pelear  
María Lisardo  
COLISEUM  
PRECIOS POPULARES  
LA GRAN  
DUQUESA ALEJANDRA

**ESPIAS**  
EN  
**ACCION**  
Butaca tarde, 1,25; noche, 1,00

**Gran Kursaal «La Tierruca»**  
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER  
Hoy, lunes, 28 de mayo de 1934.  
Colosal éxito de  
**MARY QUINTEROS**  
Estrella de Baile  
ENORME ATRACCION  
**JUANITA MONJIN**  
Verdadera Estrella de la Frijolidad  
Nuevas y elegantes bailarinas de Salón.  
Todos los días variadas 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERBAJON: 12 noche  
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

La elevación de las tarifas ferroviarias y la derogación de la ley de Términos municipales, fueron aprobadas en la Cámara de Diputados, mediante la aplicación de la "guillotina", demostrándose con ello, que la clase trabajadora del campo y las clases humildes, carecen de la debida representación en el Congreso, para oponerse a la ambición que distingue la política actual. Encarecida la vida, anunciada la huelga general de los trabajadores del campo, no puede ser más desconsolador el espectáculo que nos ofrecen Lerroux, Gil Robles y la Iglesia.

### Actividades sindicales

#### CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA". Se advierte a los compañeros de "La Gráfica", que la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por afiliado, impuesta por la Federación Obrera Montañesa, con destino a los obreros alpargateros de Astillero, se pagará por meses vencidos, por medio de recibo.

#### Asociación de Profesores de Orquesta de Santander

Se convoca a todos los socios de esta entidad a la continuación de la junta general ordinaria que tendrá lugar el lunes, día 28 de los corrientes, en el local social, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda. Se ruega la asistencia.

#### Consejo Obrero Ferroviario del Ferrocarril Cantabrico

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, lunes, día 28 de 28, a las ocho y media de la noche en primera convocatoria y a las nueve en segunda, que se celebrará en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, con el fin de tratar la siguiente orden del día: Circular número 1 del C. O. del F. C. Cantabrico.

#### Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos. - Sección de Santander

Se pone en conocimiento de los compañeros morosos que esta directiva ha acordado dar de baja a los socios que para el día 3 de junio (domingo) no se pongan al corriente.

Asimismo se pone en conocimiento la solidaridad que hay que prestar a los compañeros huelguistas alpargateros de Astillero con 010 pesetas quincenales.

#### Grupo Infantil Socialista

Se pone en conocimiento de los padres de niños afiliados a este Grupo, que el próximo mes de junio se celebrará una excursión a Los Corrales, a fin de que concedan a los niños del Grupo Infantil la necesaria autorización para asistir a ella.

Los que deseen tomar parte en esta excursión, estando autorizados por sus padres, pueden inscribirse en la Secretaría de la Juventud los lunes y sábados, de seis a siete y media de la tarde.

garlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante. Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

#### C. N. DEL T.

El Comité de la Federación Local de Sindicatos convoca a todos los calafates y carpinteros de ribera a una reunión para el lunes, 28, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Primero de Mayo. Dado la urgencia e interés de la misma, se desea la asistencia de todos los compañeros.—El Comité local.

#### OTROS CENTROS

##### I Exposición de arte revolucionario

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética y junto al proletariado, quieran cooperar con su concurso a esta Exposición.

Todos los trabajos —dibujo, pintura, escultura—, pueden ser presentados en la oficina de la Cultural, San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Se admiten donativos para los gastos que origine dicha Exposición.

### Cartelera política

#### Juventud Socialista de Santander

Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados, de siete y media a nueve de la noche.

Los que para fin de mayo no lo hayan hecho, serán dados de baja por morosos.—El Comité.

#### Subcomité socialista de Solares

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que estén atrasados en las mensualidades, que a partir del primero de junio se procederá a la aplicación del artículo octavo de nuestro régimen interior, por cuyo motivo, los que deseen prevenirse, lo pueden hacer todos los sábados de ocho a nueve de la noche.—La Directiva.

#### IZQUIERDA REPUBLICANA.— JUNTA MUNICIPAL

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo.

#### T. S. H.

### Programa para hoy, sábado

#### ESPAÑA

MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos.  
A las 19,30.—Concierto por el sexteto de Unión Radio.  
A las 20,15.—Información deportiva y noticiario taurino.  
A las 21,00.—Selección de "Werther".  
A las 22,00.—Continuación de la selección de "Werther".  
BARCELONA.—377,4 metros, 795 kilociclos.  
A las 19,30.—Cotizaciones de moneda.  
A las 20,20.—Programa de discos seleccionados.  
A las 21,20.—Orquesta de Radio Barcelona.  
A las 23,00.—Bailables.  
VALENCIA.—352,9 metros, 850 kilociclos.  
A las 21,30.—Radioteatro de Unión Radio Valencia.

#### EXTRANJERO

RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c.  
A las 21,30.—Música de baile.  
OSLO.—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c.  
A las 19,00.—Concierto por la orquesta de la estación.  
A las 21,15.—Música de baile.  
STUTTGART.—522,6 m., 100 k. w., 574 k. c.  
A las 20,15.—Programa variado.  
A las 23,30.—Música ligera.

PRAGA.—470,2 metros, 120 k. w. 638 k. c.  
A las 20,00.—Danzas checas de las canciones populares.  
A las 20,15.—Concierto por el cuarteto de Praga.  
ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.  
A las 19,45.—Música pedida por los radioyentes.  
A las 21,00.—Concierto de música internacional.  
MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. c.  
A las 20,30.—Recital de violoncello.  
A las 22,00.—Música de cámara.  
MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.  
A las 19,45.—Música pedida por los radioyentes.  
A las 20,00.—Concierto de violín.  
BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 823 k. c.  
A las 20,20.—Discos.  
A las 21,00.—Música de cámara.  
A las 21,45.—Recital de canto.  
A las 22,15.—Recital de piano.  
TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w. 895 k. c.  
A las 19,00.—Orquesta filarmónica.  
A las 20,00.—Fantasía radiofónica.  
A las 20,30.—Concierto.  
A las 21,30.—Arias de óperas.  
A las 21,45.—Música militar.  
A las 22,15.—Música de baile.  
A las 23,15.—Orquesta. Operas.

### HIJO DE ANTONIO TAZON

#### SEGISMUNDO MOREL 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59

TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a.	1,80 litro.
superior, filtrado, a.	1,65 "
Azúcar blanca, finísima, a.	1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a.	0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos.

#### COMPAÑEROS.

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Se ha subido el precio del pan, del azúcar, del aceite, de los alquileres, los impuestos, reduciéndose notablemente el presupuesto de los hogares modestos. En cambio, se ha bajado el precio de la leche, aun elevando el coste de los prados.

Sencillamente, preguntamos a los españoles: ¿Es esto todo lo que nos ofrecían las derechas el día 19 de noviembre, día luctuoso de elecciones? ¿Se dan cuenta los montañeses que votaron a las derechas, creyendo que la persecución a Dios iba a ponerse fin? ¿Es a Dios a quien defendían o es su capital lo que defendían?

Nos parece que la Montaña tiene pocos árboles para los que hacen falta en el mañana.

### EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

### Forasteros:

Comed frente a Estación Cantabrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

### BAR RAMALES

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Urbosa, 3 SANTANDER No dejéis de visitarlo.

### CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

### EN MADRID LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

### Don M. Ontañón

#### ALCALA

(Frente a Las Calstravas)

#### CENTRO OBRERO

Ateneo Obrero.-Aviso

Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entre-

En la sesión donde Indalecio Prieto «zurró» a Calvo Sotelo y comparsa, en el debate presupuestario, se desarrolló una escena curiosísima que hemos de hacer conocer repetidamente a nuestros lectores.

El director de la Telefónica, don Gumersindo Rico, diputado radical, al verse atacado por el maño Marraco, ministro de Hacienda, se ausentó de los bancos lerrouxistas, profiriendo a grandes gritos: ¿Qué, queréis más enchufes? ¿Queréis más dinero aún?

¡Es horrible el dinero que reparte la Telefónica entre los lerrouxistas! No tiene nada de extraño que para hacer frente a estos pagos, hayan hecho pagar indebidamente a LA REGION, 2.670,45 pesetas y que a España le hayan sometido al contrato leonino que nos ofrece esta Compañía.

¡A ver un radical que se haga cargo de cien pesetas!



### SANTOÑA

### ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator

Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El ministro de Estado, señor Pita Romero, emprendió su anunciado viaje a Roma. En una excursión automovilista organizada por "El Debate", perecen trece personas

Se ha posesionado del departamento de Estado el titular de la cartera de Marina

ATENTADO CONTRA EL JEFE DE UNA CENTRAL DE TELEGRAFOS

BARCELONA. — Se conocen más detalles del suceso ocurrido en Sabadell el sábado por la tarde, en la Central de Telégrafos. El repartido José Leiva disparó un tiro contra el jefe de la Central, Pablo Sáez Vázquez.

Parece ser que el ordenando fué reprendido por el jefe por negligencia en actos del servicio, y aquél disparó su pistola contra don Pablo, sin que por fortuna hiciera blanco.

El jefe de Telégrafos presenta únicamente una rozadura en la cabeza de carácter leve, y se supone que le fué ocasionada por el ordenando al acometerle a culatazos después de haber disparado sin resultado.

Leiva fué sujetado por el jefe de Telégrafos y otros transeúntes que pasaron por el lugar del suceso.

También presenta el señor Vázquez algunas heridas de poca consideración en la frente y en las manos.

El público que presenció la agresión creyó en un principio que se trataba de un atraco, puesto que al ser detenido el ordenando se le ocuparon algunos billetes ensangrentados.

Parece ser que el jefe de Telégrafos se encontraba en el momento de la agresión haciendo arqueo, y el ordenando se apoderó de alguna cantidad de dinero.

ACCIDENTE FERROVIARIO. UN MUERTO Y DOS HERIDOS

LERIDA. — El domingo, en la estación de Alcover, al entrar el tren de mercancías número 1.301 tomó mal la aguja yendo a para el convoy a una vía muerta, que se utiliza para el apartado de vagones. El encontronazo fué terrible, deshaciéndose buena parte del material.

Como consecuencia del accidente resultó muerto un descargador de naranjas que se encontraba junto a los vagones apartados. No ha podido ser identificado.

También resultaron heridos de alguna consideración los mozos de tren Francisco Viar y Agapito Díaz.

EXPULSION DE UNO QUE QUERIA SER REY

LERIDA. — Comunican de Seo de Urgel que el consejo de Andorra ha determinado la expulsión del súbdito polaco Fooferes, que pretendía proclamarse rey de Andorra.

EL ANIVERSARIO DE UN INCENDIO

BARCELONA. — El presidente de la Generalidad se trasladó el domingo a Ripoll, con objeto de asistir a los actos que conmemoran el aniversario del incendio de la ciudad de Ripoll por los carlistas.

A las once de la mañana se celebró una manifestación cívica, que se dirigió al monumento erigido a las víctimas.

Después tuvo lugar una recepción oficial, a la que asistieron las autoridades, representaciones y mucho público.

En el Teatro Condal, a primera hora de la tarde, se celebró un mitin de afirmación izquierdista. Hicieron uso de la palabra los diputados señores Casademunt, Santaló, Gassol y por último el señor Company.

También se celebró un banquete, organizado por la Izquierda Republicana de Ripoll.

Desde esta población, el presidente de la Generalidad se trasladó a Mataró, presidiendo la clausura de Muestras.

ROBO DE ALHAJAS

Vigo. — El domingo, de madrugada, operaron los ladrones en un edificio propiedad del rico hacendado don Marcelino Mon-

tero, apoderándose de efectos y alhajas valoradas en nueve mil pesetas. El señor Montero presentó en la Comisaría de Policía la oportuna denuncia.

HALLAZO DE UN FETO

Vigo. — El domingo por la mañana, en la dársena del muelle, fué hallado, envuelto en unos periódicos, un feto de cinco meses.

La Policía practica diligencias.

ROBO EN UNA FACTORIA NAVAL

Vigo. — Se tiene noticia de haberse realizado un robo en la Factoría naval, propiedad de los Hermanos J. Barrera. Los ladrones se apoderaron de importante cantidad de material, cuyo valor se calcula en diez mil pesetas.

Puesta la Policía en movimiento, logró detener como presunto autor de este robo a Lino Cordoso, de diecinueve años. Se logró recuperar parte de lo robado y que fué encontrado oculto en las afueras de la ciudad.

El detenido ha pasado a la cárcel.

DETENCION DE MENORES

Vigo. — A la llegada del expreso de Madrid, los agentes de Vigilancia procedieron a detener a varios menores fugados de sus domicilios.

Entre ellos figuran Luis Domingo, José Alvarez y Antonio Rodríguez. Los tres quedaron a disposición del Tribunal de Niños.

DETENIDO POR ESTAFA

Vigo. — Como consecuencia de la denuncia hecha por el alcalde, ha sido detenido por la Policía y puesto a disposición del Juzgado el empleado de arbitrios de Vigo, Camilo Fernández, acusado de estafa.

Parece que la cantidad estafada asciende a quinientas cincuenta pesetas, recaudadas por Camilo por derechos de entrada de mercancías.

La Policía logró recuperar parte de dicha cantidad.

Camilo Fernández, además de quedar a disposición del Juzgado, tendrá que depurar en el expediente administrativo que se le asigne. Ingresó en la cárcel.

IMPORTANTE HALLAZGO DE BOMBAS Y ARMAS

Vigo. — La Guardia civil de Vigo ha practicado un servicio de la mayor importancia, encontrando un depósito de bombas.

Han sido retiradas cinco bombas cilindricas cargadas, completamente dispuestas, siendo trasladadas a la base naval de Ríos, de orden de la autoridad.

Como complemento de este servicio, la Benemérita practicó la detención de José Alonso Castañeda, acusado como presunto autor de la ocultación de dichas bombas. José Alonso tiene veintiséis años, es de oficio calderero y conocido de la Policía como significado anarquista.

En su poder fueron hallados numerosos carnets y otros documentos de importancia.

Este servicio practicado por la Guardia civil, tiene relación directa con otros análogos que la Benemérita lleva a cabo en el término municipal de Lavadores.

La Guardia civil, ampliando el servicio, encontró cinco revólveres, cuya existencia entre unos matorrales, y ocultos por la hierba, había sido denunciada por unas criaturas.

Se continúan realizando gestiones, pues se tienen datos concretos sobre la existencia de otros depósitos de bombas y materias explosivas.

José Alonso, después de prestar declaración ante la Guardia civil, fué trasladado a la cárcel.

ASAMBLEA DE CONSTITUCION DEL PARTIDO QUE ACAUDILLA EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

SEVILLA. — A las cuatro de la tarde comenzó ayer la reunión de la asamblea de constitución del Partido Radical Demócrata.

Después de breves palabras de exordio del señor González Sicilia, don Diego Martínez Barrio hizo uso de la palabra para fijar la posición ideológica de la nueva entidad política.

Dijo que se congratulaba de que las fuerzas radicales sevillanas compartiesen su punto de vista respecto a la situación política.

Describió la trayectoria del Partido Radical y añadió que en tiempos de la monarquía y de la dictadura

aquél significaba una esperanza democrática. Justificó su actuación en el Gobierno provisional de la República y en los otros ministerios de que formó parte, diciendo que él no era culpable de la desunión de los republicanos.

Propugnó por esta cooperación, cuyo fin debe ser la formación de un Gobierno de concentración republicana que restablezca la confianza en el país. Nosotros —añadió— no podemos admitir la nefasta unión con grupos que se dicen republicanos sin haber pasado previamente por el tamiz de unas elecciones generales.

Concluyó diciendo que no sabe si será errónea o no su posición política, pero que se siente lleno de optimismo y que espera que su actual posición sirva para la salvación de la República. Fué muy aplaudido.

JUEGOS FLORALES EN LERIDA

LERIDA. — El domingo, a las cinco de la tarde, en el Teatro Municipal, tuvo lugar la fiesta de los Juegos Florales, con asistencia de representaciones del Ayuntamiento y otros centros y entidades.

Actuó de mantenedor el rector de la Universidad de Barcelona, y fué nombrada rina de la fiesta la señorita leridana Carmen Armengol.

La flor natural se concedió al poeta don José Ferrer.

El señor Nouvel de Tárrega pronunció un discurso. Se leyeron muchas adhesiones.

VISITANDO A LOS MUERTOS

BARCELONA. — La Federación de Juventudes Radicales se trasladó el domingo al cementerio de San Felíu depositando coronas y ramos de flores sobre la tumba de los afiliados al Partido fallecidos en los sucesos de 1911.

ENTIERRO DE UN SARGENTO VICTIMA DE UN ACCIDENTE

PONTEVEDRA. — Se celebró el acto de conducción del cadáver al cementerio del sargento Generoso Pardo Lozano, que fué arrollado por el tren.

Asistieron representaciones de las autoridades y mucho público.

LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA REPUBLICANA

PONTEVEDRA. — Quedó constituido en esta capital el Partido de Izquierda Republicana.

Para ocupar la presidencia ha sido designado don Joaquín Poza Juncal.

Villagarcía. — También en esta población, con asistencia de numerosos afiliados, se procedió el domingo a la constitución del Partido de Izquierda Republicana. Se han fusionado los republicanos gallegos con los Radicales Socialistas.

Hubo gran entusiasmo, y por aclamación se designó para la presidencia a don Aníbal Díaz Díaz.

LA FIESTA DEL PEDAL EN EIBAR

SAN SEBASTIAN. — Se celebró la Fiesta del Pedal, asistiendo centenares de ciclistas de toda la región vasca, principalmente vizeaños y guipuzcoanos.

En el Ayuntamiento se celebró un

acto, asistiendo delegados de los clubs adscritos al Comité regional de la Unión Velocipédica Española.

Hubo banquete, y se pronunciaron algunos discursos.

RECEPCION EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

SEVILLA. — En la Academia de Medicina ha tenido lugar la recepción del nuevo académico, don Eloy Fernández.

Pronunció un interesante discurso matizado con frecuentes observaciones técnicas, siendo muy aplaudido por sus compañeros de Corporación.

MUSSOLINI PRONUNCIA UN SIGNIFICATIVO DISCURSO

Roma. — El jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, ha pronunciado un discurso sobre política interior y, principalmente, sobre la situación de Italia en el orden económico y financiero.

En el mencionado discurso declaró francamente que quiere evitar el éxodo de capitales.

Recordó también el plan de obras públicas que se está realizando para amorrar en lo posible el paro obrero, y los resultados que ha dado hasta el momento presente.

Anunció que va a ser renovada de un modo radical la flota aérea y que está dispuesto a emprender un plan de vastas construcciones navales.

Al hablar del problema del mantenimiento de la paz, añadió que Italia desea un largo período pacífico, pero que es preciso renovar los armamentos, pues a base de los que posee actualmente, el país ya no puede resistir la comparación con los que tienen otras naciones, principalmente los Estados Unidos y el Japón.

Este discurso del "duce", verdaderamente significativo, está siendo muy comentado en Italia y en el Extranjero.

CRISIS VIRTUAL EN RUMANIA

Bucarest. — La crisis política está virtualmente planteada en el país.

Se han iniciado ya las negociaciones para formar el nuevo equipo ministerial, que ocupará posesión del Poder tan pronto como sea oficialmente anunciada la dimisión del Gobierno actual.

LOS GRANDES RAIDS DE LA AVIACION. EL VUELO DE CODOY Y ROSSI

París. — Los famosos aviadores Codoi y Rossi, que han volado durante toda la noche, esperan llegar a las costas del Pacífico, batiendo así el "récord" de vuelo en línea recta.

Por la mañana volaron sobre Cherburgo y confían tocar en los Estados Unidos, entre Washington y Florida, para batir el "récord" mencionado.

ANTIGUOS COMBATIENTES ITALIANOS, HOMENAJEADOS EN FRANCIA

París. — En París recibieron los antiguos combatientes italianos las condecoraciones de la toma de armas en los Inválidos.

Después de la ceremonia fueron obsequiados con una recepción en el Ayuntamiento.

Durante la recepción, el mariscal Pétain, en representación del Gobierno, pronunció un discurso dirigido a ellos, en el cual evocó la epopeya de los combatientes italianos en Argona, y declaró que su recuerdo permanecerá eternamente vivo en el corazón de los franceses.

Concluyó diciendo que lazos indisolubles de afecto han unido para siempre a las dos naciones hermanas.

DOS POLICIAS MUERTOS

Chicago. — Dos policías han resultado muertos, por una lluvia de balas, cuyos disparos han sido hechos desde un automóvil, que se supone iba ocupado por el célebre bandido Dillinger y varios cómplices.

Dillinger es considerado como el número uno de los enemigos de la sociedad.

ALEMANIA BUSCA ALIANZAS

Berlin. — Circula el rumor de que hay muchas probabilidades de que la política internacional centro-europea dé en plazo breve algunas sorpresas.

Así, se dice que Pugoelavia tiene una opinión extraordinariamente favorable a los acuerdos entre Berlín y Sofía, y se señala la posibilidad de que Bulgaria llegue a entrar próximamente en el bloque germánico.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. EL CONOCIDO CORREDOR PEDRO, RESULTA MUERTO

BARCELONA. — En la Comisaría general de Orden Público se recibió después de las once de la noche un aviso telefónico dando cuenta de haberse registrado un grave accidente de automóvil, como consecuencia del cual resultó muerto el conocido corredor Pedro.

También resultó herido de gravedad el deportista Pedro Pusch, que fué hospitalizado.

DESCUBRIMIENTO DE MATERIAS INFLAMABLES Y GASES ASFIXIANTES

BARCELONA. — Al anochecer del domingo, la policía practicó un servicio, al que se concede gran importancia.

En las inmediaciones del palacio de Pedralbes descubrió una caja que contenía botellas con líquidos inflamables y gases asfixiantes.

NORMAN DAVIS P EL PROBLEMA DEL DESARME

París. — Antes de partir hacia Ginebra el señor Norman Davis, ha celebrado una extensa entrevista con el ministro francés de Asuntos Extranjeros, señor Barthou sobre el magno problema del desarme.

En esta conversación, los ilustres personajes estudiaron los procedimientos más aptos para permitir una continuación de los trabajos de la Conferencia de Ginebra y el señor Barthou precisó de viva voz la posición de Francia ante dicho problema que es la misma que el Gobierno francés viene preconizando constantemente desde hace tiempo.

El señor Barthou recibió, también, la visita del ministro de Asuntos Extranjeros de Turquía, que se halla de paso en París. La visita, según la referencia oficiosa, fué de simple cortesía.

El Consejo de ministros designó la Comisión que ha de representar a Francia en la mencionada Conferencia del Desarme.

CATASTROFE AUTOMOVILISTICA. TRECE MUERTOS

Burdeos. — Se tienen noticias de un grave accidente de automóvil en la carretera de la Gironda.

Un autocar lleno de viajeros chocó contra un poste telegráfico, volcando e incendiándose.

Van recogidos trece cadáveres y cuatro heridos graves.

La catástrofe ha producido gran consternación.

DE LA CATASTROFE AUTOMOVILISTICA EN MONT MAR SAN

Madrid. — En el Ministerio de Estado se ha facilitado esta mañana una nota, en la que se dice que el cónsul de España en Burdeos había conferenciado telefónicamente con el departamento de Estado, anunciando que el conductor del autobús, que llevaba a los excursionistas de "El Debate", una vez ocurrida la catástrofe, ha sido detenido y ordenado su ingreso en la cárcel.

Agrega la nota que los únicos supervivientes, a más del conductor, son el señor López Cobos y su señora, el señor Torres Moreno y su señora, los cuales han emprendido el viaje de regreso a Madrid, y los señores don Leopoldo Ballesteros y su esposa, que han quedado hospitalizados en esta población.

MAS NOTICIAS

Bilbao. — En el auto en que viajaban los excursionistas del periódico "El Debate", y en cuyo accidente han perecido trece españoles, se sabe que en el vehículo viajaban también dos hijas del teniente coronel del batallón de montaña, número 4, de esta guarnición, las cuales han fallecido a consecuencia de las lesiones recibidas.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID. — A las cinco de la tarde regresó el señor Salazar Alonso de su viaje a Cáceres. Hablando con los periodistas, les confirmó su impresión de que en la semana próxima y por lo que ha podido observar en el campo de aquella provincia, los campesinos se sumarán a la huelga general de los Trabajadores de la Tierra, aunque hablando particularmente con los reporteros les dijo que su impresión era la de que el movimiento no sería secundado por la mayoría de la gente del campo.

Al recibir de madrugada el señor Salazar Alonso a los informadores, les dijo que en la mañana de ayer se había efectuado el entierro de las víctimas de la catástrofe de Alicante, acto que constituyó una imponentísima manifestación de duelo.

Se refirió también el ministro a los informes recibidos de los sucesos ocurridos en La Coruña, con motivo del mitin de Izquierda Republicana, celebrado en la Plaza de Toros, y en el que se produjo una colisión

entre elementos extremistas y un grupo de ideología contraria.

Dijo el señor Salazar Alonso que en la refriega había sonado un disparo cayendo un hombre herido, que fué sacado de la Plaza y llevado al hospital, en cuyo establecimiento falleció.

La víctima se llamaba Francisco Insúa, y era afiliado a la C. N. T.

El subsecretario edl departamento, señor Benzo, hablando de este suceso con los periodistas, les dijo que había confirmado que la fuerza pública no intervino en el incidente.

Las impresiones del ministro sobre la huelga campesina puede ser que vayan acompañadas del mismo fracaso que acompañó a otras.

EL MINISTRO DE MARINA SE POSESIONA DE LA CARTERA DE ESTADO

MADRID. — El ministro de Marina se ha posesionado esta mañana de la cartera de Estado.

Al acto de toma de posesión asistió el alto personal del departamento.

LA PRIMERA LISTA DE GOBERNADORES CIVILES

MADRID. — El subsecretario de la Gobernación al recibir esta mañana a los informadores, les facilitó la primera parte de la lista que integra la combinación de gobernadores civiles, que publica la "Gaceta" y en la cual aparecen los siguientes nombramientos:

Alicante, don Enrique Peiró; Castellón, don José Nofre; Ciudad Real, don Alejandro Pérez Monje; Coruña, don Emilio Novo; Huelva, don Jerónimo Fernández; Navarra, don Emilio de Solé; Pontevedra, don Diego Fernández Gómez; Sevilla, don Manuel Asensi; Tenerife, don Enrique Balboisón; Zamora, don Jerónimo Ugarte; delegado en Ceuta, don Ramón Aréchaga.

PITA A ROMA

MADRID. — Anoche salió para la Ciudad del Vaticano el ministro de Estado, al que acompañan algunos familiares, y lleva como colaboradores al asesor canonista de Santiago don Juan Antonio Rodríguez, canónigo de aquella catedral.

También acompañan al ministro secretarios de embajada, un ministro plenipotenciario y otros segundos secretarios.

NECROLOGICA

Don Francisco Peña Pielsa

Ayer falleció en la vecina ciudad de Torrelavega, a la avanzada edad de ochenta y tres años, el caballero señor don Francisco Peña Pielsa, que contaba en aquella población con innumerables amistades y simpatías.

A sus desconsolados hijos, así como al resto de sus familiares, les testimoniamos nuestro más profundo pésame por la irreparable pérdida que sufren en estos momentos.

MONTAÑA DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinos.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.

Sección de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

EL SEÑOR Don Francisco Peña Pielsa Falleció en Torrelavega, el domingo, día 27 A LOS 33 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Sus hijos, doña Luz, don Sabino (del Comercio de esta plaza) y doña Delfina; hijos políticos, doña Milagros Fernández y don José Berasategui; hermana, doña Narcisca; hermano político, don Esteban Mayandía nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán el próximo viernes, 1 de junio, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial. Torrelavega, 28 de mayo de 1934.